



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

## DOCUMENTELE PLENAREI C.C. AL P.C.R. din 5-6 ÎN DEZBATERE

### Întreprinderea, factor important în activitatea economică

Plenara C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie 1967 a elaborat Directivele cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale corespunzător condițiilor noii etape de dezvoltare a României. Multe din neajunsurile subliniate în documentele plenarei există și în întreprinderea noastră.

**Paralelismul în conducere**, suprapus întreprinderilor prin verigile intermediare — direcții regionale și direcții generale — existent în prezent, pe lângă faptul că a determinat creșterea excesivă a aparatului administrativ, face ca întreprinderile să fie lipsite de aportul direct a numeroși specialiști la locurile unde se hotărăște soarta producției. La I. F. Petrosani ÎN SECTOARELE DE EXPLOATARE AVEM NUMAI DOI INGINERI STAȚIARI — LA SECTORUL LUPENI ȘI SECTORUL ROSIA NICIUNUI — desi fiecare sector are o pondere însemnată în producția întreprinderii exploatare 60 000 mc masă lemnoasă într-un an de zile.

**Centralismul excesiv** a dus și la o creștere a formalismului și a birocrației, mulți ingineri și economiști pierzând timp prețios cu întocmirea de situații și evidente de tot felul, în activitatea sectoarelor. Întreprinderii forestiere Petroșani, de exemplu, s-a făcut mult simțită lipsa de cadre tehnico-întreprinderii, cei existenți fiind mobilizați... pe loc în birourile întreprinderii — ceea ce a dus la un control foarte slab asupra desfășurării procesului tehnologic și respectarea calității pe faze de operațiuni valoroase, deci la slaba calitate a produselor lemnoase. Din această cauză, pe primele 10 luni ale anului curent s-au înregistrat refuzuri de produse în valoare de peste 500 000 lei de către beneficiarii noștri și nerealizarea prețului de vânzare la unele produse ca busteni de demulaj, busteni de gater fag etc.

**Cele mai multe greutăți în economia forestieră** pornesc de la gura de exploatare UNDE SE HOTĂRĂȘTE SOARTA PRODUCȚIEI. Or, tocmai sectorul de exploatare nu este încadrat corespunzător cu personal tehnico-întreprinderii, încorsetată de scheme depășite, este nepuțincoasă

de multe ori în asigurarea cu cadre competente a sectoarelor de producție. Transportul materialului lemnos în întreprinderea noastră constituie, de asemenea, o problemă

Ing. Nicolae BĂDICA  
Director I. F. Petroșani

(Continuare în pag. a 3-a)

### Citiți în pag. a 4-a

- ◆ O.N.U. — Lucrările Adunării Generale
- ◆ Criza cipriotă este pe cale de rezolvare
- ◆ Ratificarea Tratatului pentru exploatarea și utilizarea spațiului extraterritorial
- ◆ Incidente violente la Universitatea din Madrid
- ◆ Componenta primului guvern al Republicii Populare a Yemenului de Sud
- ◆ Lucrările Tribunalului Internațional „Bertrand Russel”

## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A P. C. R.

### Rod al înlăptuirii măsurilor indicate de partid pentru perfecționarea producției



Unul din fruntasii secției turnătorie a Uzinei de reparat utilaj minier e comunistul Rusu Tudor de specialitate formator. Iată-l executând o comandă urgentă pentru Trustul minier Baia Mare.

### Investițiile minei Bărbăteni sînt la înălțime

Minerii de la noua mină Bărbăteni sînt hotărîți să încheie anul cu rezultate cît mai substanțiale. Cu prilejul recentelor alegeri de partid, ei au raportat realizarea planului pe 10 luni în proporție de 125,1 la sută. Astfel, de la începutul anului minierii de la Bărbăteni au săpat 7647 metri liniari galerii, adică cu 153,6 metri liniari mai mult decît prevedeau sarcinile de

plan. De remarcat că în această perioadă la tinăra mină nu s-a înregistrat nici un accident, nici o absență nemotivată. Dar brigăzile de aici, conduse de minierii Laszlo Alexandru și Șofală Dominic, s-au angajat ca pînă la finele anului să mai realizeze un „plus” de 50 metri liniari galerii.

Dumitru CÎMPEANU  
Lupeni

## COMUNICAT

În zilele de 29, 30 noiembrie și 1 decembrie 1967 a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a dezbătut și a aprobat în unanimitate proiectul planului de stat al economiei naționale și proiectul bugetului de stat pe anul 1968, care urmează a fi supuse spre legiferare Marii Adunări Naționale.

Plenara a analizat activitatea desfășurată de organizațiile de partid, de tineret, de celelalte organizații obștești și de stat pentru educarea tineretului și a adoptat în unanimitate hotărîrea cu privire la îmbunătățirea muncii educative în rândurile tineretului și a activității Uniunii Tineretului Comunist.

Plenara a examinat problemele privind pregătirea Conferinței Naționale din 6 decembrie a.c. a Partidului Comunist Român și a adoptat în unanimitate hotărîri corespunzătoare.

Plenara a ales în unanimitate pe tovarășii Florian Dănălașcu și Janos Fazekas ca membri ai Comitetului Executiv și pe tovarășii Gheorghe Stoica și Virgil Trofin ca membri supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

La lucrările plenarei au participat ca invitați șefii ai secțiilor C.C. al P.C.R., prim-secretarii ai comitetelor regionale de partid, președinți ai sîturilor populare regionale, conducători de instituții centrale de stat, redactori șefii ai ziarelor centrale.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii: Mihai Mărinescu, Iosif Uglar, Vasile Potop, Dumitru Balala, Mihai Burcă, Vasile Mateescu, Gheorghe Petrescu, Ion Ichim, Bujor Almășan, Ladislau Branis, Miu Dobrescu, Constantin Dăscălescu, Petre Duminiță, Gheorghe Călin, Dumitru Popa, Emil Drăgănescu, Roman Moldovan, Ion Cîrcei, Gheorghe Pană, Aurel Duca, Mihail Roșianu, Ion Gheorghe, Petru Enache, Barbu Zaharescu, Ștefan Bălan, Constantin Pirvulescu, Chivu Stoica.

În încheierea lucrărilor plenarei a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Succesele cu care a pășit în ultima lună a anului, îi situează pe minerii exploatare fruntase din bazin — mina Zupeni — pe loc de cinste în întrecerea ce se desfășoară între exploatare Valea Jiului în întimpinarea Conferinței Naționale a P.C.R.

În legătură cu succesele ce le închină colectivul minei fruntase marelui eveniment din viața comunistilor și a întregului popor român, am solicitat câteva relații de la tov. RACZEK IOAN, secretarul comitetului de partid al exploatare:

— După unsprezece luni de muncă entuziastă, de căutări neobosite pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și realizarea unor indicatori tehnico-economici superiori, colectivul minei Lupeni raportează înlăptuirii valoroase în cinstea marii întruniri a reprezentanților comunistilor din România socialistă.

În 11 luni minierii noștri au atins o depășire a planului fără precedent în istoria minei — au extras peste plan o cantitate de 58 000 tone cărbune peste plan. Important e și faptul că la mina noastră se lucrează de pe acum la nivelul indicatorilor prevăzuți pentru anul viitor, s-a atins capacitatea de producție prevăzută pe 1968. De asemenea, în 11 luni s-a realizat o productivitate de 1,437 tone pe post, cu 82 kg/post mai mare decît era planificat iar la prețul de cost s-a obținut o economie de 2.535.000 lei. Menționez — ca o închinare a strădaniilor pentru perfecționarea tehnologiei avansate, pentru introducerea noului — că aproape jumătate din producția minei a fost extrasă din abataje dotate cu susținere modernă metalică, iar consumul specific de

lemn de mină a fost redus cu 3 m c/1 000 tone de cărbune.

De asemenea, realizări meritorii a înscris și colectivul sectorului de investiții care a executat în 11 luni lucrări miniere în valoare de 5.918.000 lei peste plan. În urma măsurilor elaborate de conducerea minei la indicația comitetului de partid din cele 9 sectoare ale minei, 8 sint cu planul realizat și depășit, existînd garanții sigure că mina noastră să încheie anul cu planul îndeplinit și depășit de către toate sectoarele.

La succesele obținute o contribuție deosebită au adus colectivele sectoarelor V, III, II, VIII, IV, iar dintre brigăzi, cele conduse de comunistii Petre Constantin, Ghioancă Sabin, Popescu Ioan, Blaga Mihai, Jurj Gheorghe, Avram Vasile, Lengyel Iosif, Vladar Eugen.

— Care sint factorii hotărîtori care au chezurit succesele colectivului minei?

— Mai întii de toate munca plină de elan și de pasiune a minerilor, inginerilor și tehnicienilor exploatare, în frunte cu comunistii, pentru traducerea în viață a hotărîrilor conducerii partidului privind întărirea disciplinei în producție și folosirea mai eficientă a timpului de lucru, precum și a măsurilor indicate pentru perfecționarea organizării producției și muncii. În acest an, mai mult ca oricînd, eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor concrete s-au împletit la mina Lupeni cu strădanii susținute pentru perfecționarea organizării producției și a muncii, a procesului tehnologic, cu căutări susținute și multilaterale pentru valorificarea rezervelor de creștere a producției și realizarea unor indicatori sintetici cît mai superiori. Rezultate impozante s-au obținut îndeosebi în înlăptuirea măsurilor preconizate în cadrul acțiunii de organizare științifică a producției și muncii pentru utilizarea dotării tehnice moderne, folosirea mai rațională a efectivelor, întineririi utilajelor. În fruntea acțiunilor întreprinse s-au situat comunistii, organizațiile de partid care au intervenit prompt și eficient pentru crearea unor premise optime spre înlăptuirea din ce în ce mai mari.

I. D.

### CRONICĂ

În scopul cunoașterii cît mai temeinice a conținutului documentelor elaborate de Plenara C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie a. c., începînd cu ziua de marți 5 decembrie 1967, în sala clubului C.C.V.J. din Petroșani va funcționa UN PUNCT DE CONSULTAȚIE, unde tovarășii competenți din aparatul de partid și de stat, specialiștii din economie vor răspunde la întrebările ridicate de sollicitanți.

Consultațiile se vor ține în zilele de marți, miercuri, joi, vineri și sâmbătă, între orele 17-20, iar duminică între orele 9-12.

## ITINERAR CULTURAL-SPORTIV

### la sfîrșit de săptămîină Teatrul de stat

Astăzi seară, la ora 19.30, un colectiv de actori al Teatrului de stat „Valea Jiului” prezintă la sediul teatrului un spectacol cu piesă „Opinia publică” de Aurel Baranga.

### Muzeul mineritului

Muzeul mineritului din Petroșani este deschis zilnic între orele 8-20 cu excepția zilei de luni cînd este închis.

### Clubul muncitoresc Vulcan

Mîine seară, la ora 20, va fi organizată o seară de dans pentru tinerii fruntași în producție. Își dau concursul formațiile artistice ale clubului.

### In săli și pe stadioane

● Pe terenul „Jiul” din Petroșani se dispută mîine începînd de la ora 9, întîlnirea de rugbi restantă din etapa a XV-a dintre Știința Petroșani și C.S.M.S. Iași din cadrul campionatului categoriei A.

● Astăzi se dă startul în campionatul orașenesc de sah pe echipe ce se va disputa pe două centre — Lupeni și Petroșani. Întrecerile începute azi, vor continua mîine.

● Campionatul orașenesc de popice programează azi și mîine, în etapa a III-a, următoarele întîlniri: Utilajul — Voiața (ambele din Petroșani); Viscoza Lupeni — Jiul Petroșani și Preparatorul Lupeni — Minerul Vulcan.

● Terenul de handbal din Petroșani găzduiește mîine dimineața întrecerile dotate cu „Cupa Sportul popular” rezervată juniorilor. Participa formările de juniori din Valea Jiului.

# MAGAZIN

## A F O R I S M E

• **CEI** care nu știe nimic nu poate greși cu nimic. (MENANDRU)

• **INTELEPT** este cel ce știe ceea ce trebuie, nu cel ce știe multe. (ESCHIL)

• **LENEA** este prostia trupului, iar prostia — lenea minții. (ZAIMIS)

• **CINE** gîndește mult vorbește puțin, călînd să exprime cit mai multe idei în cit mai puține cuvinte. (IRVING)

• **IN FIECARE** bucată de marmură se ascunde o statuie. Totul este să te pricepi s-o scoți de acolo. (E. KROTKI)

## MATERIAL PLASTIC DIN CĂRBUNE

La Institutul pentru chimie tehnică din Berlinul de vest se studiază un nou procedeu tehnic — acela al producției de material plastic din cărbune. Specialiștii au realizat o soluție de lipit metal și sticlă cu o rezistență foarte mare. În cadrul unor încercări la rupere, piesele de aluminiu au cedat, dar lipiciul a rezistat perfect.

## CARTOFI DE MĂRIME NEOBIȘNUITĂ

Cartofi ai căror tuberculi au fiecare o greutate de un kilogram și jumătate și care dau o recoltă de 1.000 chintale la ha au fost cultivați în munții Pamir, la o altitudine de 3.000 m. Biologii din Tadjikistan explică gigantismul cartofului de Pamir prin regimul special de radiații, caracteristic regiunilor muntoase din Asia. Aceste radiații activează fotosinteza plantelor.

## Jarna la Grădina zoologică

Într-una din aceste zile de început de iarnă am poposit pe aleile grădini zoologice Băneasa, vrînd să văd cum se pregătesc pentru sezonul rece animalele. Pregătirile, de fapt, încep încă din zilele de vară, când se rezerve de hrană le fac cu migală, cel 120 de lucrători ai parcului zoologic. Doar broasca festoasă își sapă singura galeriile din care va ieși abia la primăvară. Mirat că lei stau încă afară, imposibil, am cerut explicații biologului șef Mihai Cocu. „Pentru pensionarii noștri, mi-a spus el, important este să nu suporte variații mari de temperatură, și nu să stea în căldură ca la tropice”. Așadar, în decembrie elefantul va putea fi văzut încălzindu-se plimbarea zilnică pe zăpadă. Păsările și mamiferele indigene își vor petrece toată iarna afară, sau în adăposturi deschise, protejate doar de paravane așezate în direcția vîntului dominant.

Ținînd seama că, cel puțin peste 1700 de „sublețe” de la Zoo Băneasa, nu le scade pofta de mîncare în nici un sezon — aici și urșii mîncă în toate anotimpurile — au gusturi variate, îngrijitorii insișează o mare cantitate de hrană pentru acești gurmanzi. Au în vedere că elefantul nu poate fi mulțumit fără orez, unele păsări s-au învățat cu hrînză de vaci, iar vulpea își strică tenul (adică blana) dacă nu i se servesc ouă moi. N-am auzit niciodată o vulpe spunînd că strugurii sînt acri, dar pot să vă asigur că alii lupii de la Băneasa, cit și lupii lui

ii „consumă” cu mare plăcere. Ce să mai vorbim de gusturile normale fața de morcovi, varză, sîclă, fin, carne, ovăz, otz, porumbi? Și totuși, cu toată această grijă minuțioasă din partea oamenilor, unele animale captive suferă. Nu din cauza factorilor climatici, sau a hranei, cum se crede îndeobște, ci a tulburărilor psihice, cauzate de mutarea animalului într-un mediu cu totul neobișnuit pentru el, și de prezența continuă a omului de care... îi este frică. Așa se explică de ce chiar speciile indigene, obișnuite cu locurile și clima noastră, cum sînt jderii sau rîșii, se reproduc foarte rar în captivitate, sau chiar mor; o vulpe roșie, care devenea agitată la orice privire omenească, a pierit. Dacă sînt însă crescute de mici, sau se află de cîteva generații în grădina zoologică, animalele se împacă ușor cu noua situație. Pot conviețui chiar mai multe specii la un loc. Ca să mă convingă, directorul parcului zoologic, Radu Dimitrie, m-a condus în fața unei cuști uriașe, unde spre surpriza mea un ciine juca mingea cu un lup, iar o vulpe se încapătina să smulgă cu orice preț mîrul din gura ursului tibetan.

— Și nu se încăieră niciodată?

— Nu, atîta vreme cît au hrană din belșug.

— Nici iarna cînd se călbătesc în același colț?

Din contra, altele sînt prietene și mai bune. Dorm alături de îngheștii, încălzindu-se unul pe celălalt, înții dimineața

nu disting decît un animal fabulos cu mîi multe capete și cozi.

Deși tuturilor animalelor li se pregătește o îngrijire specială pentru sezonul rece, de cea mai curioasă atenție se bucură totuși struții, cărora li se adună — pentru o mai bună digestie — însemnate cantități de pietre și pămînt.

La plecare, o mănușă toemai își certa cam aspru pămînt, ilîndcă nu vroia să stea în rușul capului sub pălura căl-

duroasă. Cînd m-a văzut, jenată pare, și vrînd să-și dovedească sentimentele materne l-a luat în brațe mîngîindu-l dragăstos.

Cînd vor înflori pomii să mergem negreșit la Zoo Băneasa, și dacă ursul carpatic, care acum cîntărește 400 de kg, va fi mai slab, să îi fiți siguri că peste iarnă a dus-o totuși mai bine decît în pădure.

THEODOR MATEESCU, redactor la Agerpres



Resemnare în fața iernii...

## Și totuși e adevărat

PROPRIETARUL unui restaurant din Brive (Franța), Camille Lemaire, și-a înecat în frigider un porumbel pe care îl crezuse mort. A doua zi însă, mare i-a fost mira-rea cînd deschizînd ușa frigiderului porumbelul a lîsnit pe lîngă el, zburînd pe teraestră.

PASIONATĂ după jocul național de loto, o locuitoare din Triest a văzut la televizor mașina profesorului Valdoni cu nr. 636634. Inspirată, ea l-a jucat la loto sub forma 63-66-34 și a cîștigat o jumătate milion de lire.

TUNELUL care trece prin munți, leînd Franța de Italia ajută nu numai automobilistilor să-și scurteze drumul. Cînd vine vremea că păsările migratoare să plece din Franța în țări mai calde, rîndunelele nu mai zboară pe vechiul itinerariu deasupra Alpilor, ci trec prin tunel. Păsărelele s-au obișnuit alît de bine cu noua lor rută, încît nu se mai tem să se așeze ca să se odihnească pe automobilele care trec prin tunel.

UN BLOC de gheață de vreo 10 kg a căzut în apropiere de Bruxelles din cer senin, fără nori și pe cînd nu trecea nici un avion.

După părerea meteorologilor, este un fenomen natural, dar care se împlințe extrem de rar.

ÎN ORAȘUL Hannibal (statul Mississippi — S.U.A.) circulația automobilelor a fost pur și simplu paralizată timp de cîteva ore, din cauza... furnicilor. Într-o singură noapte, o colonie de furnici a mesterit pe pod un orașel întreg din movile de nisip. A fost nevoie de o echipă specială de muncitori pentru a descongեսtiona podul și a evacua noii lui locatari.

UN OARECARE Tom Forew din San Francisco, plimbîndu-se chefliu prin grădina zoologică, a pătruns din întîmplare în cușca leilor, unde s-a culcat. După cîteva ore, el a fost scos de acolo de poliție și amendat „nu alît pentru faptul că și-a primejduit viața, cit pentru că din cauza sfîrăiturilor l-a asurzit-oare a perturbat somnul leilor”.

MICUȚA Elisabeth Neilson din Glasgow, în vîrstă de doi ani, avea un peșisor roșu într-un borcan. Într-o bună zi, ea l-a înghitit. I s-a dat imediat să bea un pahar cu apă sărată care l-a provocat vomitări. Peșisorul a fost dat afară și... pus la loc în borcan, unde înoată vîoi, ca și cum nu i s-ar fi întîmplat nimic.

## ANECDOTE

### Ghișeul nr. 11

La Paris, un cetățean intră la poștă pentru a trimite o telegramă. Începînd să scrie textul telegramii cu tocul pus la dispoziția publicului, nu putu. Acesta era strîcat. Arătîndu-l funcționarului de la ghișeu, întrebă:

— Acest loc nu este cumva cel cu care Napoleon și-a semnat abdicarea?

— Pentru informații, poftiti, vă rog, la ghișeul 11.

### Surpriză

Un colonel din armata franceză luă comanda unui regiment. El trecu printre soldații pentru a le spune cite un cuvînt prietenesc (amabil). Zărînd un soldat mai tînăr și timid, se îndreptă către el:

— Tînere, te simți bine în acest regiment. Nu ai a te plînge de nimic. Decît nu trebuie să fii așa de timid... Dă-mi mina. Vei putea astfel scrie tatălui dumitale că ai dat mina cu un colonel... Ce este tatăl dumitale?

— General, domnule colonel!..

### Exigență medicală

Doctorul: Dacă veți renunța la băut și fumat veți putea trăi 70 de ani.

Pacientul: Atunci doctore este prea tîrziu.

Doctorul: Pentru ce?

Pacientul: Pentru că peste cîteva zile voi avea 72.

## VARIETĂȚI

### Reduceri de personal

Direcția Poștelor din Noua Zeelandă a sters de pe statele de salarii 3.000 de... pisici, care primeau un salariu de 30 cenți pe săptămîină.

În fiecare secție „funcționară” cîte o pisică. În unele chiar mai multe, după numărul și mărimea încăperilor. Pisicile își îndeplineau cu conștiinciozitate slujba, încă din anul 1942, și anume să stirpească șoarecii și șobolanii. Salariul lor era cheltuit pentru mîncare în timpul zilei și mai ales în perioadele cînd „septelul” de șoareci scădea temporar.

In cadrul unei campanii de

### Caruso

Un tînăr cînta în gura mare pe o stradă din Paris și se cam clătina. Un polițist s-a apropiat de el și l-a cerut să se legitimeze.

— Numele dv?

— Caruso.

„Băiatul ăsta își bate joc de mine” — s-a gîndit polițistul și a pus mîna pe brațul tînărului ca să-l aresteze. Irascibil, acesta i-a dat un pumn în cap. Urmarea a fost că tînărul cîntăreț a ajuns la secția de poliție și a fost condamnat la trei luni închisoare. Culmea este însă că el se numește într-adevăr Caruso.

### Fotbal feminin

În cadrul sărbătoririi peștilor prăjiți — sărbătoare populară la care se mîncă pește prăjit și se bea vin — în orașul Worms (R.F.G.) s-a organizat un campionat de fotbal feminin, jucat de salarialele Casei de Economii din oraș.

La finală au asistat 3.000 de spectatori, majoritatea bărbați. A fost lăudat nu numai jocul corect al doamnelor, ci și modul elegant în care ele practică acest sport dur, bărbătesc, și în care înlocuiesc forța prin îndemnare.

## Soția ideală

Sărmene soții! Vouă vi se atribuie oricînd suspiciunea, nervozitatea, caracterul cicăilor și... lipsa de tandrețe.

O soție ideală! Mulți soli o visează și o văd... Iată-o:

SCENA ÎNTII. Soțul și soția au sosit de la lucru.

Soția: Dragule, mergi repede în grădiniță. Ți-am alîmît acolo un hamac. Ești, desigur, foarte obosit; doar nu e așa de simplu să stai la birou 7 ore. Nu te supăra că eu nu pot să te legăm: pregătește pentru masă prăjiturile tale preferate... Ce? ai uitat să cumperi ziarul? Immediat, soarele meu, într-o clipă fug la chiosc. Merg apoi în bucătărie. N-am să te mai plictisesc, bucuria mea.

SCENA A DOUA. Soțul a sosit dimineața, nu se știe de unde.

Soția: Ce cumînte ești că te-ai întors. Nu! Nu-mi explica nimic! Eu nu te întreb unde-ai fost. Este treaba ta... personală. Permite-mi să îți ridice pe de gulerul tău acest fir lung de păr

blond. Arăți așa de oboșit! Poate ai să reușești, înainte de plecare, să dormi puțin! Iar eu am să alung muștele... Dar, de ce ești cu cravata aia veche? Trebuie să o iei pe cea nouă. Eu vreau ca tu întotdeauna să fii elegant în societatea femeilor. Iată acum, hai la culcare! Închide ochișorii, micule.

SCENA A TREIA. Soțul a sosit beat.

Soția: Ah, ce bine, dragul meu, că nu te-ai rătăcit și-ai găsit drumul spre casă. Dumnezeu-l, cine i-a rupt pușorului meu minca și i-a murdărit cu var haina-n spate? Huliganii! Dă-mi-o s-o curăț. Ce palid ești! Și nu știi de ce sughiti? Vrei un castraveț? Sau lăptic dulce?... Hai să te sărut, dragule! meu. Văd că iar ai băut vodcă. Altădată, cînd vrei să bei, spune-mi să-ți dau mai mult, pentru coniac, și căpșorul nu te va mai dura. Iată c-a deschis și la „Alimentara”. Să-ți aduc o sută de grame? Fug, alerg...

# Întreprinderea, factor important în activitatea economică

(Urmare din pag. 1)

dificilă. Se risipește mult efort cu urmărirea mașinilor, atât de oamenii din centrală cât și de șefii de servitoare. Care este cauza? Transportul auto are și el interesele lui; realizarea numai de tone kilometri, deci distanțe lungi! Bineînțeles că din această cauză, unele sectoare și

exploatarea forestieră, mai apropiate de garile de încărcare, au greutăți cu transportul, neprimind suficiente mașini pentru a expedia întreaga cantitate de mază lemnoasă exploatarea.

Acestea sînt doar cîteva din neajunsurile care prin traducerea în viață a măsurilor preconizate în proiectul de Directive pentru perfecționarea planificării și conducerii economiei naționale vor fi cu siguranță remediate.

Întreprinderea noastră are și realizări. Astfel, pe 10 luni producția globală a fost realizată în proporție de 102,1 la sută și producția marfă 101,8 la sută. Vorbind însă de lipsuri, nu dăm seama cît de nesecat este izvorul rezervelor care trebuie valorificate prin măsurile ce se vor lua.

Așa cum se prevede în Directive, **întreprinderea va fi aceea care, pe baza principalilor indicatori stabiliți de centrala industrială, își va elabora planul anual și cel de perspectivă, stabilind totodată și măsurile necesare pentru realizarea lui ritmică și integrală.** Întreprinderea își va corela realizările cu posibilitățile de care dispune iar centrala industrială, prin cointeresearea materială condiționată de realizările tuturor întreprinderilor pe care le conduce, va fi interesată ca fiecare unitate să-și îndeplinească ritmic toți indicatorii. **ACEASTĂ COINTERESARE MATERIALĂ A CENTRALEI INDUSTRIALE CONSTITUIE GARANȚIA UNUI PLAN REAL, BINE CORELAT ȘI POSIBIL DE REALIZAT DE ÎNCĂRE ÎNTEPRINDERE ÎN PARTE.**

În funcție de sarcina de creștere a productivității muncii și a salariului mediu planificat, întreprinderea își va stabili singură încadrarea cu salariati a sectoarelor de exploatare și a serviciilor din conducerea întreprinderii după necesități. Trebuie știut însă că șeful de sector, singur, nu poate răspunde de

toate problemele de producție, forțe de muncă, mecanizare, etc. care se pun în fața sa, el trebuie să aibe ajutoare de nădejde la sector. Aici trebuie să existe oameni competenți care să se ocupe de organizarea din timp a proceselor tehnologice, de urmărirea producției, de funcționarea utilajelor, de controlul producției. Apoi, **maștrii trebuie să stea în fruntea brigăzilor**, nu în coadă lor cum se mai întâmplă în prezent. Bine instruiți, îndrumați și controlați de personalul competent, își vor face datoria și maștrii și șefii de brigăzi, și muncitorii!

**COINTERESAREA JUSTĂ** va fi o garanție a ridicării calității muncii în exploatarea, a lichidării la timp a parchetelor, a unei exploatare corespunzătoare cu valorificarea superioară a sortimentelor realizate, eliminarea refuzurilor și reducerea pierderilor de exploatare. Aceasta înseamnă o bună gospodărire a lemnului, a fondurilor bănești, o valorificare la maximum a tuturor rezervelor de care dispune întreprinderea. Astfel, **PRIN AUTONOMIA FUNCȚIONALĂ**, ceea ce înseamnă acordarea unei competențe mai largi întreprinderilor, se va îmbunătăți și activitatea sectoarelor de exploatare. Centrale industriale, la rîndul ei, prin contracte directe cu furnizorii, va aproviziona materialele necesare.

După părerea mea **ESTE NECESAR CA CENTRALELE INDUSTRIALE SĂ FIE INTEGRATE, ADICĂ SĂ CUPRINDĂ TOATE ACTIVITĂȚILE DE LA SILVICULTURA PÎNĂ LA INDUSTRIALIZAREA FINALĂ.** În acest fel, litigiile dintre silvicultură și exploatare se pot rezolva mai operativ, fără să se mai ajungă pînă la conducerea ministerului.

Aplicate atît pe plan vertical cît și orizontal, aceste măsuri vor asigura sporirea continuă a eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

## ÎNTEPRINDEREA FORESTIERĂ PETROȘANI

Str. 6 Martie nr. 36

Vinde din stocuri supranormative, fără repartiție, diferite materiale, piese de schimb, obiecte de inventar și materiale de protecție. Livrarea se va face pe bază de comandă fermă. Doritorii pot consulta listele de materiale la serviciul aprovizionării sau serviciul contabilității.

## Exploatarea Deschideri de Mine Noi cu sediul în Petroșani str. Mihai Eminescu nr. 2

### angajează de urgență:

- 3 maștri mineri, cu îndeplinirea condițiilor de studii
- muncitori calificați ca mineri, ajutoari mineri și vagonetari
- muncitori necalificați, apși pentru subteran

Doritorii se vor adresa pentru informații suplimentare la secretariatul și biroul personal ale exploatarei.

## T. A. P. L. „Valea Jiului” Petroșani

Vă invită să

## PETRECEȚI REVELIONUL

la una din unitățile sale:

- Restaurantul „Minerul”, restaurantul „Paringul” din cartierul Aeroport și restaurantul „Lacto-vegetarian” din Petroșani.
- Restaurantul „Straja” din Vulcan;
- Restaurantul „Cina” și „Minerul” din Lupeni;
- Restaurantul „Transilvania” din Petrila;
- Restaurantul „Carbunele” din Ionea;
- Restaurantul „Izvorul rece” din Aninoasa.

**La masa frumos organizată în aceste localuri vi se oferă un meniu bogat și un sortiment variat de băuturi, la prețuri convenabile.**

Retirene vocale cu concursul cîntăreților de muzică ușoară și populară din București, acompaniați de orchestrele T.A.P.L. Petroșani.

**De asemenea, pentru colectivele din întreprinderi și instituții care organizează petrecerea Revelionului, asigurăm serviciul de bufet cu meniuri la prețuri convenabile.**

**— REȚINEȚI LOCURI DIN TIMP! —**

Informații suplimentare la telefon nr. 1623 Petroșani

## O. C. L. Alimentara Petroșani

**A N U N Ț Ă :**

Incepînd cu data de 1 decembrie a.c., prin magazinul de cafea-dulciuri din Petroșani, situat în Piața Victoriei nr. 44 și magazinul alimentar nr. 86 din Bănița se desfac și băuturi alcoolice cu consum pe loc.

## TELEVIZIUNE

2 decembrie

- 18,00 Pentru noi, femeile
- 18,30 Pentru copii și tineretul școlar. Noile aventuri ale echipajului Val-Virte!
- 19,30 Teledjurnalul de seară.
- 19,45 Agenda av
- 19,50 Buletinul meteorologic.
- 20,00 Tele-Enciclopedia.
- 21,00 Filme de animație.
- 21,10 Film serial: Evadatul.
- 22,00 „Printre picături” — emisiune muzical-distractivă.
- 22,40 Microvarietăți.
- 23,10 Teledjurnalul de noapte.
- 23,20 Telesport.
- 23,30 Închiderea emisiunii.

## PROGRAM DE RADIO

3 decembrie

PROGRAMUL 1: 6,00 MUZICĂ ȘI ACTUALITĂȚI; 8,00 La microfon, melodia preferată; 9,00 Radiomagazinul ascultătorilor; 9,30 Drag mi-e cîntecul și jocul; 9,50 TRANSMITEM PENTRU SATE; 10,40 Varietăți muzicale; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Muzică ușoară; 12,00 DE TOATE PENTRU TOȚI; 13,00 RADIOJURNAL Buletin meteorologic; 13,10 ESTRADA DUMINICALĂ; 14,15 Muzică ușoară de Richard Bartzer; 14,30 Orchestra de muzică populară a Radioteleviziunii; 15,00 Soliștii Dalida, Luigi Ionescu și orchestrele Cornel Popescu și James Last; 15,45 Pagini celebre din opere; 16,00 Melodii populare interpretate de Raveca Săndulescu, Marcel Budală și Silvestru Lungoci; 16,30 Concert simfonic popular; 17,04 Selecțiuni din opere; 17,18 Interpreți de muzică populară; 17,30 Muzică populară și interpretul preferat; 19,30 Mozaic muzical; 20,00 RADIOJURNAL Sport; 20,10 Din înregistrările Mariei Tănase și ale lui Luță Iovită; 20,25 TEATRU SCURT: „Apollon de Bellac” de Jean Giraudoux; 21,00 Ilustrate muzicale; 22,00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteorologic; 22,20 Formația Constantin Alexandru; 22,30 MOMENT POETIC; 22,40 Canțonete interpretate de Mario del Monaco; 23,00 Muzică de dans; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Muzică de dans; 1,00 Melodiile nopții; 2,55-3,00 BULETIN DE ȘTIRI.

## FILME

3 decembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Agonie și extaz; Republica; Cu bărbății e o altă poveste; PETRILA: Surceul, tigrul celor 7 mări; IONEA — Minerul: Bumerangul; ANINOASA: Werk-ond la Zuydcoote; VULCAN: Castelani; LUPENI — Cultural: Neveste periculoase; BĂRBĂTENI: Jandarmul din Saint Tropez; PAROȘENI: Riden cu Stan și Bran; URICANI: Căsătorie de formă.

## LOTO

La tragerea Loto din 1 decembrie au fost extrase din urnă următoarele numere: 89 3 27 23 50 9 4 71 1 60 58 38 Fond de premii: 944 743 lei

## S P O R T

### FOTBAL

### Jiul — Victoria Tg. Jiu 4-2

În vederea meciului restant de la 9 decembrie cu Rapid București, echipa petroșăneană Jiul se pregătește cu toată seriozitatea. Joi, jiu-liștii au susținut o partidă amicală în compania fotbalistilor de la Victoria Tg. Jiu care activează în categoria C, seria vest. Deoarece echipa oaspete a sosit cu mare întârziere la stadion, meciul a început la ora 15,45 și s-a terminat după 65 de minute deoarece s-a lăsat întunericul. Jiu-liștii au prestat un joc bun și au învins cu 4-2. Golurile au fost înscrise de Talpai direct dintr-o lovitură de corner, Libardi și Naidin de două ori cu capul, fructificînd două lovituri de colț. Oaspeții au redus handicapul prin Firoiu. De altfel scorul contează mai puțin. Principalul este că jiu-liștii vădesc o formă bună ceea ce ne dă încredere în practicarea unui joc echilibrat în Capitală și, de ce nu, într-un rezultat bun.

STAICU BALOI

activist C.S.O. Petroșani

### Incepe campionatul orașenesc de șah pe echipe

Mîine se dă startul în campionatul orașenesc de șah pe echipe. Campionatul se va desfășura ca și în ediția precedentă pe două centre, respectiv Petroșani și Lupeni, fiecare participînd cu cîte 5 echipe. În centrul Petroșani vor activa echipele: Jiul și Utilajul Petroșani, Minerul Aninoasa, Știința Petroșani cu două echipe. Centrul Lupeni reunește la întreceri formațiile Minerul Vulcan, Energia Pașoșeni, Minerul, Constructorul și Viscoza, toate din Lupeni.

Întîlnirile se vor desfășura sistem turneu numai tur, cîștigătoarele fiecărui centru urmînd a se întîlni pentru desemnarea campioanei orașenești.

Prima etapă a campionatului orașenesc de șah programează mîine următoarele întîlniri: La Petroșani: Știința — Minerul Aninoasa și Jiul — Utilajul, iar la Lupeni: Minerul — Energia și Constructorul — Viscoza.

## ÎN DRUMETIE...

Și-au dat întîlnire în gara Lupeni. Erau cîteva zeci. Toți purtau la gît travate purpurii. Pînă la plecarea trenului mai erau câteva minute. La semnul învîțărilor pionierii s-au auzit în vagonete. Trenul a pornit. Cîrînd, glasurile cristaline ale copiilor s-au unit într-un cîntec pionieresc...

Trenul s-a oprit în gara Livezeni, copiii au coborît. Profîind de frumusețea acelei zîne de noimbră pionierii claselor a III-a și a IV-a de la Școala generală nr. 2 din Lupeni au pornit într-o plimbare pe dealul Jiului. Peisajul înconjurător l-a încîntat pe copiii care nu mai conțineau că întrebările, Dascălul, care-i însoțeau, abia pridideau cu răspunsul. Du-

pă un scurt popas, drumeții au făcut cale-ntoarsă. Viitoarea oprire au lăcut-o la Fabrica de produse lactate din Livezeni. Pionierii au ascultat cu atenție explicațiile ce le-au primit din partea unui specialist al fabricii cu privire la funcționarea instalațiilor pe care le-au văzut. Au aflat pe ce căi laptele intrat în fabrică se metamorfozează în preparate ca unt, iaurt etc., consumate cu plăcere de către copii.

Cu trenul de după-amiază școlarii celor două clase s-au reîntors la Lupeni. Discuțiile vioale din tren, comentariile însuflețite din recreații au demonstrat cu prisosință interesul stîrnit de drumeția la care au participat...

# Vieța internațională

O.N.U.

## Lucrările Adunării Generale

NEW YORK 1. — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite:

Adunarea Generală a O.N.U. a continuat joi după-amiază dezbaterile problemei definirii agresiunii și a aprobat în cursul aceleiași ședințe raportul Comitetului nr. 4 (pentru teritoriile sub tutelă și ne-autonome) în legătură cu Adenul, care, după cum se știe, și-a dobândit la 30 noiembrie independența făcând parte din Republica Populară a Yemenului de Sud.

La punctul privind necesitatea definirii noțiunii de agresiune au luat cuvântul reprezentanții Cehoslovaciei, Franței și Poloniei, care au subliniat importanța unui asemenea instrument juridic ca factor de frînare a intențiilor unui eventual agresor și, totodată, ca mijloc care să faciliteze activitatea Consiliului de Securitate.

S-a trecut apoi la discutarea raportului Comitetului nr. 4 care recomandă Adunării Generale să salude dobândirea independenței de către teritoriul Aden și să reafirme unitatea și integritatea teritorială a acestuia, inclusiv insulele din dreptul coastei noului stat. Raportul a fost întocmit pe baza unei hotărâri adoptate în unanimitate de către membrii comitetului nr. 4, cu unele rezerve exprimate de Anglia, S.U.A., Australia, Italia, Franța și Israel. Aceste rezerve se refereau la insula de importanță strategică Perim, care domină strâmtoarea Bab-El-Mandeb (de la intra-

rea Mării Roșii) și la alte câteva insule de coastă. (După cum se știe, la tratativele de la Geneva dintre reprezentanții Angliei și cei ai Adenului, partea britanică a propus internaționalizarea insulei Perim). În ședința de joi după-amiază a Adunării Generale, reprezentantul Angliei a comunicat că, potrivit voinței populației sale, insula Perim va face parte din teritoriul noului stat și a subliniat că liderii Frontului național de eliberare din Aden și-au luat angajamentul de a respecta dreptul de liberă trecere a tuturor navelor prin strâmtoarea Bab-El-Mandeb.

Adunarea Generală a aprobat fără obiecție raportul Comitetului pentru teritoriile sub tutelă și ne-autonome. Încheind dezbaterile, președintele Adunării Generale, Corneliu Mănescu, a adresat felicitări poporului Adenului pentru însemnatul succes dobândit.

Paralel cu lucrările Adunării Generale continuă lucrările diferitelor comitete. Datorită agendei încărcate, o parte din aceste comitete au trecut, în alara ședințelor obișnuite de dimineață și după-amiază, și la ședințe suplimentare de seară.

## Componenta primului guvern al Republicii Populare a Yemenului de Sud

ADEN 1 (Agerpres). — Președintele Republicii Populare a Yemenului de Sud, Quatan El Chaabi, a anunțat vineri componenta primului guvern al noului stat independent. Funcția de comandant suprem al forțelor armate este deținută de Quatan El Chaabi. Potrivit agenției France Presse, președintele țării a luat această hotărâre în virtutea puterilor care i-au fost conferite de Comandamentul general al Frontului Național de Eliberare, autoritatea legislativă provizorie din această țară. Funcția de ministru al afacerilor externe a fost atribuită colonelului Saif Dahlee, ministru al apărării a fost numit Salem Albeid; Mahmoud Ayshysh deține funcția

## Ratificarea Tratatului pentru explorarea și utilizarea spațiului extraatmosferic

NEW YORK 1 (Agerpres). — Reprezentanții la O.N.U. ai Marii Britanii, Uniunii Sovietice și Statelor Unite au depus la secretariatul O.N.U. instrumentele de ratificare ale Tratatului pentru explorarea și utilizarea spațiului extraatmosferic, a Lunii și a celorlalte corpuri cerești, adoptat în cursul acestui an. Tratatul prevede că Luna și celelalte corpuri cerești trebuie să fie explorate în mod pașnic de toate țările, interzicându-se instalarea de arme nucleare sau de baze militare în spațiul extraatmosferic, precum și folosirea Lunii și corpurilor cerești pentru scopuri militare. Depunerea instrumentelor de ratificare ale Tratatului la secretariatul O.N.U. a avut loc în baza unei prevederi în acest sens a Cartei O.N.U.

## Greva cadrelor didactice din Uruguay

MONTEVIDEO 1 (Agerpres). — În Uruguay se află în grevă generală învățătorii, profesorii și personalul administrativ al școlilor elementare și medii. Au declarat grevă și studenții și profesorii ai universităților. Greviștii revendică majorarea fondurilor bugetare destinate învățământului.

## Criza cipriotă este pe cale de rezolvare

NICOSIA 1 (Agerpres). — După șapte zile de intensă activitate diplomatică desfășurată în capitalele Turciei, Greciei și Ciprului, criza cipriotă este pe cale de rezolvare.

La Nicosia, un purtător de cuvânt al guvernului cipriot a făcut următoarele precizări privind conținutul acordului care este pe punctul de a se realiza: retragerea din Cipru a tuturor forțelor armate necipriote venite în insulă după 1963 și întărirea contingentului O.N.U.; demobilizarea tuturor forțelor armate din insulă; excepție făcând contingentul grec și turc instalate după 1960. Purtătorul de cuvânt a anunțat că retragerea forțelor armate grecești va avea loc într-un viitor apropiat. Președintele Makarios, relatează France Presse, a cerut ca problema întăririi efectivelor forțelor O.N.U. în insulă să fie discutată ulterior de guvernele Greciei, Turciei și Ciprului cu participarea secretarului general al O.N.U., U Thant. Demilitarizarea Ciprului — a spus el — ar trebui să cuprindă garanții ale Consiliului de Securitate în ceea ce

privește respectarea suveranității, integrității și securității insulei.

Dacă încordarea din zona Mediteranei răsăritene a fost alenuată, după îndelungate și dificile tratative, problema Ciprului, ca atare, continuă să existe. Secretarul general al N.A.T.O., Manlio Brosio, care s-a înapoiat de la Atena, a declarat la Bruxelles: „Nu am eliminat cauzele acestui conflict latent”. Brosio a arătat că pentru a se ajunge la o rezolvare definitivă, va fi necesar să se desfășoare o muncă grea, să se facă dovadă de prudență și de atenție.

La New York, secretarul general al O.N.U. a avut o ultimă intervenție separată cu ambasadorii Turciei, Greciei și Ciprului; el urmează să primească raportul în această problemă de la trimisul său special, Jose Rolz Bennett, care a sosit joi seara de la Atena.

## Incidente violente la Universitatea din Madrid

● Poliția a arestat 42 de persoane

MADRID 1 (Agerpres). — Un număr de 42 de arestați, iată bilanțul incidentelor care au avut loc în ziua de 30 noiembrie în incinta Universității din Madrid.

Incidentele au început joi, când studenții au încercat să împiedice poliția să pătrundă într-un amfiteatru al facultății de științe, unde se desfășura o „adunare liberă”. Aceste „adunări libere” sînt în principiu ilegale, dar poliția n-a putut în ultimul timp să împiedice desfășurarea lor.

Pe de altă parte, sediul sindicatului democrat al studenților, organizație ilegală, care se afla în clădirea facultății de științe, a fost atacat de poliție miercuri noaptea, care a confiscat materialele găsite

și a devastat imobilul. În urma acestui abuz sute de studenți au ieșit în stradă, scanând lozinci împotriva regimului Franco. Poliția a intervenit cu brutalitate pentru a împrăști pe demonstrații.

Aceste incidente sînt cele mai violente după demonstrațiile care au avut loc în luna octombrie, în cadrul cărora studenții din Madrid și din alte centre universitare și-au manifestat solidaritatea cu muncitorii greviști.

## Avioane izraeliene au survolat orașul Suez

CAIRO 1 (Agerpres). — Agenția M.E.N. anunță fiind un purtător de cuvânt militar egiptean, că aparatura aeriă egipteană a doborât vineri după-amiază trei avioane izraeliene de tipul „Mirage”, care au violat spațiul aerian al R.A.U. în regiunea Canalului de Suez. Cei trei piloți au reușit să sară cu parasuta. Comunicatul menționează de asemenea, că înainte de intervenția apărării anti-aeriene egiptene avioanele au survolat orașul Suez.

IERUSALIM 1 (Agerpres). — Purtătorul de cuvânt al armatei izraeliene a anunțat vineri după-amiază pierderea unui avion și a dezmințit categoric informațiile furnizate de R.A.U., potrivit cărora trei aparate izraeliene „Mirage” ar fi fost doborâte de artileria egipteană. Unul din avioanele izraeliene, a arătat purtătorul de cuvânt, a căzut în Canalul de Suez, la 20 kilometri sud de port-Tewfik și la 8 kilometri de coasta orientală a canalului, deținută de forțele izraeliene.

## Semnarea unui protocol sovieto-finlandez

MOSCOVA 1 (Agerpres). — La 1 decembrie, la Moscova, a fost semnat un protocol referitor la schimbările de mărfuri dintre Uniunea Sovietică și Finlanda pe anul 1968. Potrivit agenției TASS, volumul comerțului bilateral sovieto-finlandez va fi anul viitor cel mai mare din istoria relațiilor comerciale dintre cele două țări și va ajunge la aproximativ 450 milioane ruble.

## Intrunirea Camerei Populare a R.D.G.

BERLIN 1 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite că vineri s-a deschis la Berlin ședința Camerei Populare a Republicii Democratice Germane. Walter Ulbricht, președintele Consiliului de Stat al R.D.G., a propus Parlamentului să alcătuiască o comisie pentru elaborarea unei noi constituții. Într-un timp evoluția socială a atins un stadiu de dezvoltare în care principala sarcină o constituie construirea desfășurată a societății socialiste. R. D. Germană, a declarat Walter Ulbricht, are nevoie de o nouă constituție care să corespundă realităților de astăzi și planurilor pentru mine.”

## Lupte înverșunate în Vietnamul de sud

SAIGON 1 (Agerpres). — Lupte înverșunate au fost ananjate joi de forțele patriotice cu 4 companii de puscății americane dislocate în apropierea localității Con Thien, important punct strategic din Vietnamul de sud. Bine camuflați, patrioții au surprins cu foc de mortiere unitățile americane, cauzându-le numeroase pierderi. Alte trei companii americane, între care una de artilerie, au fost silit să le vină în ajutor.

În noaptea precedentă, în vecin-

tatea localității Bo Luc trupele americane care se deplasau pentru a completa efectivele sud-vietnameze din această regiune au fost atacate de patrioții cu un puternic baraj de mortiere. Din nou americanii au fost nevoiți să ceară ajutor aviației și artileriei pentru a se putea retrage. În aceeași noapte, patrioții au incendiat un depozit american de substanțe chimice la 19 mile nord de Saigon și au minat un tren care se îndrepta spre Nha Trang.

## Lucrările Tribunalului Internațional „Bertrand Russell”

COPENHAGA 1 (Agerpres). — În ședința Tribunalului Internațional „Bertrand Russell”, pentru anchetarea crimelor comise de S.U.A. în Vietnam, medicul vest-german Erich Wulf, care lucrează de șase ani într-un spital din Vietnamul de sud, a făcut o serie de deponări referitoare la asasinarea cetățenilor pașnici, tratamentul inuman aplicat prizonierilor de război, distrugerea satelor și alte acțiuni agresive întreprinse de forțele militare ale S.U.A. pe teritoriul vietnamez. Wulf a arătat că la spitalul unde lucrează el sînt aduși zilnic sute de vietnamezi mutilați în ur-

ma torturilor la care sînt supuși de către agresorii americani.

Președintele Comisiei juridice a Tribunalului, Leo Matarasso, a arătat, invocînd rezoluția O.N.U. din decembrie 1946 și Convenția internațională din 1948, că termenul de genocid califică acțiunile agresive comise de S.U.A. în Vietnam. El a subliniat că poporul vietnamez este victima planului american de dominație neocolonialistă. Profesorul italian Lelio Basso, membru al juriului Tribunalului, a expus apoi un raport de sinteză asupra lucrărilor actualei sesiuni a Tribunalului „Bertrand Russell”.

## SCURTE ȘTIRI

### 250 000 de muncitori italieni în grevă

Aproximativ 250 000 de muncitori italieni de la diverse întreprinderi din provincia Liguria au declarat grevă generală, revendicînd majorarea salariilor și îmbunătățirea

condițiilor lor de muncă. Greviștii cer, totodată, autorităților să adopte măsuri urgente în vederea dezvoltării economice a provinciei Liguria.

### Accidentele rutiere din Italia

În primele opt luni ale anului curent, pe magistralele rutiere din Italia s-au înregistrat 198 000 de accidente de automobil, care au pro-

vocat moartea a 5714 persoane și rănit alții 138 878. Aceste date sînt publicate într-un articol al ziarului italian „Il Globo”

● SALISBURY. Un tribunal din Salisbury a condamnat la moarte 7 patrioți rhodesieni și sud-africani sub acuzația de a fi participat la o acțiune armată împotriva forțelor de securitate ale regimului rasist din Rhodesia.

● DJAKARTA. Un baraj în construcție s-a prăbușit în urma unor ploți torențiale care au căzut în insula Java.

● Agenția Awtara anunță că au fost inundate trei sate și au fost ucise peste 100 de persoane.

### Un nou cutremur în Macedonia

În localitatea Debar din Macedonia, unde joi, după cum s-a mai anunțat, s-a produs un puternic cutremur de gradul 9, a fost înregistrat vineri dimineață un nou cutremur însă de o intensitate mai slabă. Nu sînt de semnalat pagube materiale, relatează agenția Tanuwa.

● LISABONA. Ultimul bilanț al inundațiilor care s-au produs la Lisabona înregistrează 443 morți. Pe măsură ce continuă operațiunile de recuperare a cadavrelor, numărul mortilor crește. De pe acum, catastrofa a căpătat proporții mult mai mari decît se credea inițial.

● LONDRA. Epidemia de febră aftoasă continuă să bîntuie în Anglia, unde numărul punctelor de contagiune a atins joi 1311, iar al animalelor sacrificate a depășit 225 000.